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1) A figura mostra a fração 5/11 como a soma de duas frações. As manchas encobrem números naturais. Uma

das frações tem denominador 3. Qual é o menor numerador possível para a outra fração?
[image: image1.emf]
A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) 5
2) Uma aranha encontra-se no ponto A de sua teia e quer chegar ao ponto B sem passar mais de uma vez por um mesmo segmento da teia. Além disso, ao percorrer um segmento radial (em traço mais fino), ela deve seguir o sentido indicado pela flecha. Quantos são os caminhos possíveis?
[image: image2.emf]
A) 23x5
B) 3
C) 53
D) 113
E) 5
3) A figura representa uma pirâmide de base quadrada cujas arestas medem 1 m. Uma formiga e uma aranha estão nas posições indicadas, a 25 cm dos vértices A e B, respectivamente. Qual é a menor distância que a aranha deve percorrer para chegar até a formiga, andando somente sobre as faces triangulares da pirâmide?
[image: image3.emf]
[image: image4.emf]
4) Na figura, os dois semicírculos são tangentes e o lado do quadrado mede 36 cm. Qual é o raio do semicírculo menor?
[image: image5.emf]
A) 8 cm

B) 9 cm

C) 10 cm

D) 11 cm

E) 12 cm
5) Três amigas possuem, cada uma, três blusas: uma amarela, uma branca e uma preta. Se cada amiga escolher ao acaso uma de suas blusas, qual é a probabilidade de que as cores das blusas escolhidas sejam todas diferentes?
[image: image6.emf]
6) Os círculos que formam as figuras A, B e C são todos iguais. Os comprimentos dos contornos das

figuras, indicados com linhas mais grossas, são a, b e c, respectivamente. Qual das alternativas é verdadeira?
[image: image7.emf]
A) a = b = c

B) a < b = c

C) b < c < a                                                                  
D) a = c < b

E) a = b < c 
7) Na figura, x é a média aritmética dos números que estão nos quatro círculos claros e y é a média aritmética dos números que estão nos quatro círculos escuros. Qual é o valor de x − y ?
[image: image8.emf]
A) 0

B) 1

C) 2

D) 3

E) 4

8) João vai de bicicleta ao encontro de sua namorada Maria. Para chegar na hora marcada, ele deve sair às 8 horas e pedalar a 10 km/h ou sair às 9 horas e pedalar a 15 km/h. A que horas é o encontro dos namorados?
[image: image9.emf]
A) 10h

B) 10h30min

C) 11h

D) 11h30min

E) 12h
9) Turmalinas são pedras semipreciosas cujo valor varia de acordo com o peso; se uma turmalina pesa o dobro de outra, então seu valor é cinco vezes o dessa outra. Zita, sem saber disso, mandou cortar uma turmalina que valia R$1.000,00 em quatro pedras iguais. Quanto ela irá receber se vender os quatro pedaços?
A) R$ 160,00

B) R$ 200,00

C) R$ 250,00 

D) R$ 400,00 

E) R$ 500,00
10) Duas formigas partem do ponto A e vão até o ponto D, andando no sentido indicado pelas flechas. A primeira percorre o semicírculo maior; a segunda, o segmento AB, o semicírculo menor e o segmento CD. Os pontos A, B, C e D estão alinhados e os segmentos AB e CD medem 1 cm cada um. Quantos centímetros a segunda formiga andou menos que a primeira?
[image: image10.emf]
11) Uma formiga quer sair do ponto A e ir até p ponto B da figura I, andando apenas pelos lados dos quadradinhos na horizontal ou na vertical para baixo, sem passar duas vezes pelo mesmo lado. A figura II mostra um possível trajeto da formiguinha.
[image: image11.emf]
De quantas maneiras ela pode ir de A até B?
A) 120

B) 240

C) 360

D) 480

E) 720

12) No dia de seu aniversário em 2016, o avô de Júlia disse a ela: “Eu nasci no ano x2 e completei x anos em 1980. Quantos anos eu completo hoje?”. A resposta certa é:
[image: image12.emf]
(A) 61 

(B) 64 

(C) 67 

(D) 70 

(E) 80
13) Na figura estão desenhadas diagonais de duas faces de um cubo. Quanto mede o ângulo BAC formado por elas?
[image: image13.emf]
A) 45º 

B) 60º 

C) 75º 

D) 90º 

E) 120º
14) Luciana marcou os números de 1 a 9 em uma circunferência, como na figura. A partir do número 1, ela começou a pular de 4 em 4. No primeiro pulo ela foi do 1 ao 5, no segundo, do 5 ao 9, no terceiro, do 9 ao 4 e assim por diante. Depois de pular 1 000 vezes, em que número ela parou?
[image: image14.emf]
A) 1

B) 2

C) 3

D) 4

E) 5
15) Na figura, os pontos C e F pertencem aos lados BD e AE do quadrilátero ABDE, respectivamente. Os ângulos B e E são retos e os segmentos AB, CD, DE e FA têm suas medidas indicadas na figura. Qual é a área do quadrilátero ACDF?
[image: image15.emf]
A) 16

B) 21

C) 31

D) 33

E) 40
Os quadrados da figura têm lados paralelos e o mesmo centro. O quadrado maior tem lado 10 e o menor tem lado x. Qual é o gráfico que expressa a área da região cinza em função de x?
[image: image16.emf]
[image: image17.emf]
GABARITO:

[image: image18.emf]
1) Antes de chegar ao centro, a aranha tem as seguintes escolhas em cada vértice de um pentágono:
 • ir direto para o próximo nível, sem passar pelas arestas do pentágono em que se encontra;

 • caminhar no sentido horário pelas arestas do pentágono em que se encontra por no máximo 5 segmentos, passando então para o próximo nível, e

 • caminhar no sentido anti-horário pelas arestas do pentágono em que se encontra por no máximo 5 segmentos, passando então para o próximo nível. Assim, em cada pentágono a aranha tem 11 escolhas para passar para o próximo nível; como são três os pentágonos, a aranha tem um total de 11× 11 x 1 1= 113caminhos possíveis para chegar ao centro da teia. Letra D.
3)
[image: image19.emf]
4)
[image: image20.emf]
[image: image21.emf]
6)
[image: image22.emf]
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9)

(alternativa A) 
[image: image25.emf]
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12)

[image: image27.emf]
12) GABARITO E
[image: image28.emf]
Segue que, em 1980 o avô de Júlia tinha 44 anos e assim, em 2006, ele completa

44 (2016 – 1980) 44 36 80 anos.

13)
[image: image29.emf]
14)

[image: image30.emf]
15)

[image: image31.emf]
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